日名時

2024年9月

农历甲辰年

今日四版 第4082期

浙新办[2004]53号 中共苍南县委主管 苍南县融媒体中心主办



잔 新闻热线 投稿邮箱

68881659 cnxwzx@126.com



今天多云到阴,部分有阵雨,明天阴 有阵雨,部分中雨,局部大到暴雨,东北 到东风6级阵风7-8级。



今日 苍南





看苍南

这个海湾能"吃"碳,一年贡献8000余吨负碳排 全国首个"负碳海湾"落户沿浦湾

刘自双 刘宏宇

人类和自然界的其他活动, 都可能产生温室气体排放。可你 知道吗?在苍南,有一处区域,它 的温室气体净排放量竟然是负 值,这就是沿浦湾。记者昨日从 中国质量认证中心(COC)获悉, 苍南沿浦湾经该中心温室气体核 查权威认证,成为全国首个温室 气体自主负碳海湾区域。

根据这一认证,用衡量整体 温室效应的通用单位CO_2e来计 量,2021年沿浦湾区域内共排放

了49925吨CO 2e(人均碳排放 约2.05吨CO_2e),而森林碳汇为 29555吨 CO_2e, 红树林碳汇为 719吨CO_2e,可再生能源发电带 来的减排为27698吨CO_2e。在 综合考量所有温室气体排放要 素的情况下,沿浦湾的温室气体 净排放量达到了自主负碳,为-

得知消息,该项目建设负责 人、澳门科技大学可持续发展委 员会副主席、澳门环境研究院副 教授董雅红难掩喜悦:"作为全国 首个'负碳海湾',沿浦湾提供了 一个非常好的案例。"她告诉记 者,沿浦湾的区域优势,在全国也 是独一无二的。既分布着全国最 北的成片红树林,能充分利用蓝 碳资源;同时又有丰富的风电资 源,可以大力发展清洁能源。正 是在这样的条件下,当地通过扎 实推进增加碳汇和减排等工作, 最终实现了在不购买碳汇基础上 的真正的自主负碳。

什么是自主负碳? 温州市生 态环境局苍南分局海洋生态科科 长肖徐讲告诉记者,自主负碳是 指区域在没有购买碳汇减排量、 可再生能源绿色证书或其他碳信 用的情况下,依靠自身的减排和 增汇措施,实现温室气体净排放 量为负值的状态。他进一步解 释,按9月27日全国碳市场均价 100.12元/吨计算,这8047吨负碳 相当于为当地贡献约81万元的直 接经济效益,不但减轻了温室气 体排放,还促进区域绿色低碳发 展,实现生态与经济的双赢。

记者曾多次到访沿浦湾。这 是位于浙江最南端与福建交界 处典型的小海湾。多年前因过 度养殖,沿浦湾生态系统退化迅

速。2015年,在海洋生态科研专 家的指导下,当地开始引种红 树,经过造林和多年治理,生态 改善明显,美丽澄澈的蓝色海湾 又回来了。生态优先、低碳绿色 发展,已成为当地党委政府和群 众的自觉行动。

"2020年9月,习近平主席在 联大提出中国力争在2030年前实 现碳达峰、2060年前实现碳中和 的'双碳'目标,现在刚好4周年, 沿浦湾率先达到自主负碳,或可 为全国其他区域提供宝贵的借 鉴。"董雅红说。

文旅业态花式"上新"

一"长假来苍南度假深游

温州日报记者 林思思

"十一"长假上哪儿解锁新奇 体验?苍南安排!今年"十一"假 期,苍南将集中上新一批文旅业 态,为山野徒步、城市漫步、海岸 打卡爱好者提供不一样的沉浸式 度假玩法。

苍南围绕"最浪漫的山""最 潮流的海""最懂生活的城"三大 板块,将推出萌宠乐园、油罐咖 啡、城市休闲公园,以及直升机低 空观光、海鲜音乐节、沙雕艺术展

等10多个业态及活动,以满足多 层次、多元化的大众旅游需求。

继今年"五一"假期人气激增 近8倍后,玉苍山国家森林公园趁 热谋划"玉苍集"一体化场景、萌宠 乐园两大业态,引进羊驼、卡皮巴 拉、矮马等20多种动物,营造玉苍 食街、林下营地、瀑布天台等玉苍 十二景,为游客提供治愈系山岳之 旅。其中,集合攀爬、滑梯、沙坑、 草坪等元素的萌宠乐园,已于今年 中秋小长假开始试营业,不少游客 前往体验后在社交平台"小红书"

上晒出游玩感受称:"适合遛娃" "玩一天都不嫌累""一天不够玩, 下次再来住宿"。此外,该景区自 "十一"起,还将常态化推出直升机 低空游玩观光活动,为游客打开观 山看水的全新视角。

168 黄金海岸是近两年假期 的热门旅游目的地,接下来自北向 南将陆续上线金乡镇石砰油罐咖 啡厅,赤溪镇流岐岙机车营地、韭 菜园168落日营地,马站镇雾城沙 滩商业区,以及沿浦镇界牌村海上 渔咖等业态,"十一"假期将推出炎 亭景区海鲜音乐节、渔寮景区沙雕 艺术展、霞关老街簪花旅拍等节庆 活动,持续增添文旅"留量"。

县城作为苍南全域旅游的集 散中心,推出苍南1981城市休闲 主题公园、灵溪27.5℃橙谷营地、 藻溪富溪村大营家露营基地等业 态,让游客尽享县城休闲生活乐 趣。苍南1981城市休闲主题公园 位于县城中心,由中心湖公园、塘 河生态公园等5大公园串联而成, 当下正在打造20种新商业形态, 其中亲子水上乐园、水上卡丁船、

咖啡鲜花馆等6大项目将在国庆 向游客开放。而27.5℃橙谷营地、 大营家露营基地目前均在试营 业,也将于国庆假期全面投用。

除了官方"上新"外,苍南还 涌现出不少由民间文旅主理人推 出的新业态,比如马站镇关头村 YT·Coffee 驿站,以及灵溪镇有事 restaurant(狮山站)、过港村廿九 都农文旅融合餐厅等,为苍南文 旅场景注入了新活力。其中,位 于铁道边的有事 restaurant (狮山 站),背靠温福铁路高架涵洞,于 今年9月底开放营业,营业前三日 最高日流量近500人次,还被众多 网友贴上"苍南小镰仓"的文旅标 签。该餐厅主理人吴涵说:"做乡 村餐饮要不走寻常路,有故事的 场景加上有好味的食物,才能被 用户喜欢、推荐。"

街头涌动"中国红"

在国庆七十五周年即将到来之际,县城部分主干道纷纷披上"红装",构成一道道 亮丽的风景线,洋溢着喜庆、祥和、热烈的节日氛围。这不仅提升了城市的整体形象, 也增强了市民的凝聚力和向心力,点燃了市民心中的爱国热情。





骑行山海 一路向美

200辆机车巡游 168黄金海岸

城乡居民医保 开始缴费

个人缴纳630元

🌌 苍南县融媒体中心: 今日苍南(电子版网址:jren.enxw.com.en) 苍南人民广播电台 苍南电视台 苍南新闻网www.enxw.com.en 苍南发布 看苍南客户端 苍南融媒(视频号)